

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 234 (7416)

Среда, 22 ноября 1961 г.

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

Быт — это не мелочь

ВСЕ во имя человека, все для блага человека — вот основа того общества, которое начал строить наш народ. Среди многих задач, которые предстоит решить в ближайшие годы, немалое значение отводится улучшению быта советских людей. Как подчеркивал в отчетном докладе XXII съезду КПСС Н. С. Хрущев: «Вопросы бытового обслуживания — это не мелочи, не второстепенные вещи. От того, насколько устроен быт человека, какова культура обслуживания, во многом зависит и настроение людей и производительность их труда».

Людам, по долгу службы призванным заниматься вопросами быта, следует задуматься над этим. Ведь не редки еще случаи, когда вместо искренней заботы о человеке сталкиваешься с фактами бездушия, голого администрирования, обещаний вместо конкретных дел.

Боторый год подряд испытывают крайнее неудобство жильцы дома № 51-б по проспекту имени С. М. Кирова. В их квартирах день и ночь стоит шум и вибрация от работающего в котельной мощного насоса. Не раз и не два обращались жильцы за помощью к начальнику жилищно-коммунального отдела треста «Лениншахтострой» тов. Калмыкову. Целое лето вокруг да около этого насоса ходили слесари — и ничего не сделали.

Наступили холода, котельную начали топить. Вновь задрожали полы и стены в квартирах жильцов. Тогда через редакцию жильцы вновь были вынуждены обратиться к тов. Калмыкову. Через несколько дней за подписью начальника ЖКО треста поступил ответ: «В котельной 18-квартирного дома № 51-б заменен насос: шум и вибрация уменьшены». Газета поместила этот ответ на своих страницах. А буквально на следующий день в редакцию пришли жильцы этого дома во главе со своим депутатом в городской Совет и потребовали объяснения.

При проверке оказалось, что новый насос в котельной действительно установлен, но он бездействует; создавая страшный шум, продолжал работать старый насос.

Чем же руководствовался тов.

Калмыков, обманывая редакцию и жильцов? Наверное, отнюдь не искренним желанием помочь людям. А ведь они уходили от него с заверениями, что помощь будет оказана. Пустые слова, невыполненные обещания надолго оставляют в душах людей горький осадок. Человек начинает разочаровываться, ставить под сомнение любые слова из уст другого.

Несколько месяцев назад в нашей газете была опубликована заметка «Холодный обед с горячей бранью». В ней широко ставился вопрос о грубости и невоспитанности работников столовой № 2. В своем ответе редакции начальник общественного питания ОРСа тов. Горбачев сообщил: «Факты грубого обращения с посетителями со стороны отдельных работников столовой № 2 и некачественное приготовление пищи подтвердились. Заметка обсуждалась на собрании коллектива. Резкой критике подверглись повара. Строго предупреждена работница столовой № 2 тов. Проскакова, наругавшая потребителей».

Этот ответ не был помещен в газете и только потому, что он больше походит на отписку. Это подтверждается письмами горняков шахты имени 7 ноября, которые сообщают, что безобразия в столовой № 2 продолжают. Не разобрался тов. Горбачев в существе поднятого газетой вопроса, не помог людям осознать их притупки.

Не всегда еще с душой и чувством такта подходит к рассмотрению жалоб трудящихся в тресте банно-прачечного хозяйства, пассажирском автохозяйстве. Вместо чуткости и принципиальности здесь зачастую процветает бюрократизм и администрирование.

Все эти проявления пережитков прошлого: бюрократизм, казенщина, бездушие в работе с людьми были осуждены на XXII съезде КПСС.

Человек человеку друг, товарищ и брат — вот что должно стать основой и законом в общении людей, будь то на производстве или в быту.

Только человек с богатой душой, болеющий за интересы и нужды других, как за свои личные, войдет в светлое завтра. Людям бездушным, холодным, дорога труда закрыта.

Горячее опробование стана „250“

КРИВОЙ РОГ. Построенный на металлургическом заводе имени Ленина мелкосортный прокатный стан «250» вступил в пусковой период. 20 ноября вечером состоялось горячее опробование агрегата, получена первая продукция.

Пройдет несколько дней, и новый прокатный агрегат полностью войдет в строй.

ТАСС.

Дорогой разведчиков грядущего

Много лет подряд не расставалась добрая слава с коллективом строителей монтажного участка треста «Лениншахтострой». Участок ежемесячно перевыполнял производственный план, а отдельные бригады считались лучшими во всем тресте, да и не только в тресте. Работы, выполняемые участком, сдавались строителями в срок и почти всегда отличного качества. С каждым годом крепла трудовая дисциплина.

В 1959 году коллектив монтажного участка, взяв свои силы, объявил борьбу за право называться коммунистическим. С тех пор прошло немало времени. Много усилий приложили строители, чтобы преодолеть все преграды, которые стояли на пути к почетному званию. И долгожданный день настал. В Москве в новом прекрасном Дворце съездов, начиная свою работу XXII съезд нашей партии, а в шахтерском городе Ленинск-Кузнецком на митинге шахтостроителей было торжественно объявлено, что коллективу монтажного участка за достигнутые успехи присвоено звание «Участок коммунистического труда».

Когда человек взбирается на высокую гору, он редко оглядывается назад. Но когда высота набрана, он, взглянув вниз, вспоминает, весь подъем, как бы заново переживая восхождение. Так и строителям остались памятны некоторые эпизоды их трудной борьбы за высокую честь называться коллективом коммунистического труда.

В те дни рабочие почувствовали, что теперь на их плечи легла ответственность за поступки каждого члена коллектива. Совершил прогул один человек, а пятно ля-

жет на всю бригаду. Особенно по-чувствовалось это повышение требовательности строителей друг к другу, когда монтажники бригады Андрея Владимировича Скогарева — первой на участке бригады коммунистического труда — работали летом в подшефном колхозе имени Мичурина. Они возводили арочные коровники, которые так необходимы были подшефным. Колхозники начали роптать:

— Вот приехали строители... Теперь жди ссор, драк. Знаем мы их. И на квартиру пускать не будем!..

А монтажники и не думали жить в селе. Они в небольшой березовой рощице поставили палатки, устроили витрину для газет и стенд, на котором ежедневно вывешивали «Молнии», сообщавшие о трудовых успехах того или другого звена. По вечерам в рощице горел костер, звучали песни, долго не умолкали душевные беседы о жизни. А ранним утром снова начиналась напряженная работа. Строительство арочных коровников было завершено раньше срока. И когда монтажники уезжали, колхозники тепло прощались с ними:

— Приезжайте еще... Мы всегда будем рады таким шефам!..

Постепенно налаживалось и обучение рабочих. На участке был организован свой университет культуры. Многие его лекции, прочитанные инженерами управления, были посвящены передовым методам работы по каждой профессии в отдельности. Немало строителей прошли областные курсы повышения квалификации. Возрастала производственная культура монтажников, вместе с ней и мастерство, что и может подтвердить следующий случай из жизни бригады электромонтажников Александра Буддыгина, партгруппорга монтажного участка.

Собранный и подключенный лифт отказывался работать. Дорогая машина, в которой так нуж-



дался клеевой завод, не слушалась умелых рук электриков. Не одну бессонную ночь провели над чертежами лифта Иван Гнездилов и Владимир Куликов на квартире у бригадира. И однажды в пору, когда уже сон склеивал веки, пришла догадка: во всем виновата неправильная маркировка проводов. Через неделю первый лифт вступил в строй, а последний лифт клеевой завод принимал в конце октября. Рассказывали, что в Кемерове такие же лифты сумели наладить только через месяц..

Считанные дни прошли с тех пор как монтажный участок треста «Лениншахтострой» завоевал высокое звание разведчиков будущего. Впереди предстоит много славных дел, которые еще больше упрочат добрую славу передового коллектива. В беседе с нами начальник монтажного участка коммунист Юрий Алексеевич Глухих рассказал.

— Сейчас строители внимательно изучают великую Программу построения коммунистического общества. В ясных пророческих строках Программы мы черпаем новые силы для свершения тех задач, которые встают перед нами. Сделаем все для того, чтобы не уронить высокого звания коллектива коммунистического труда..

Пожелаем строителям удачи, пусть никакие трудности не останавливают их на дороге разведчиков будущего.

Ал. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.



На электроламповом заводе Павел Иванович Трубоенко работает с 1943 года. И все годы слывет умелым мастером, чутким товарищем. Сейчас Павел Иванович мастер ремонтно-механического цеха. Его смена производственные задания выполняет на 115—120 процентов при отличном качестве работ.

На снимке: П. И. Трубоенко.

СВОДКА

о ходе выполнения государственного плана добычи топлива шахтами треста «Ленинголь» за две декады ноября

(± в тоннах к плану)

1. «Польсаевская-1»	+ 2.038
2. «Польсаевская-Северная»	+ 1.100
3. «Журилка-3»	+ 603
4. Имени 7 ноября	+ 422
5. Имени С. М. Кирова	— 501
6. «Польсаевская-2»	— 2.995
7. Имени Ем. Ярославского	— 4.028
8. «Польсаевская-3»	— 8.732
9. «Комсомолец»	— 11.469
10. Грамотаинский разрез	— 16.684
Трест	— 40.246*

ДЕЛА ПОШЛИ НА ПОПРАВКУ

Все очистные участки шахты имени Ем. Ярославского в последние дни выполняют государственный план. 16 ноября шахту облетела радостная весть — задание перекрыто. За сутки Родина получила от ярославцев 278 тонн дополнительного топлива. 18 ноября 319 тонн, а 20 ноября — 1298. Только за четыре дня из очистных забоев добыто около трех тысяч тонн угля сверх плана.

Неплохо работают проходчики девятого и десятого участков. Ярославцы сокращают долг.

СТРАНА ОТМЕТИЛА 250-летие со дня рождения М. В. Ломоносова

Весь советский народ широко отметил 250-летие со дня рождения своего великого соотечественника, всемирно известного ученого, поэта, мыслителя М. В. Ломоносова.

Этой знаменательной дате в Москве был посвящен вечер, состоявшийся в Центральном доме литераторов.

— Мы собрались сюда, — сказал, открывая вечер, секретарь правления Союза писателей СССР А. А. Сурков, — чтобы принести дань глубокого уважения одному из самых ярких и разносторонне одаренных людей России — М. В. Ломоносову. Воплотив в себе все лучшее, чем так богат русский человек, он безмерно много сделал для русской науки и русской культуры. Деятельность М. В. Ломоносова в области просвещения и художественного творчества стала яркой утренней зарей русской литературы.

Доклад «Михайло Ломоносов — поэт-ученый» сделал член-корреспондент Академии наук СССР Д. Д. Благой.

Вечер иностранных студентов и аспирантов, посвященный великому русскому ученому, со-

стоялся в Доме дружбы с народами зарубежных стран.

В Архангельске, на площади Профсоюзной состоялся народный праздник-гулянье. Артисты театра, филармонии, местные поэты и участники художественной самодеятельности исполнили произведения об ученом, отрывки из его героических од, демонстрировался кинофильм о Ломоносове. Драматический театр имени М. В. Ломоносова показал премьеру пьесы местного автора И. А. Чудина «Сын помора», повествующей о юности ученого.

Ломоносовские вечера и чтения состоялись в домах культуры, рабочих и сельских клубах. Сотни трудящихся побывали в краеведческом музее, библиотеках, где открыты выставки материалов из жизни и научной деятельности их земляка. Торжественные заседания, научные сессии, вечера, посвященные 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова, состоялись в Минске, Риге, Ташкенте, Душанбе, Казане, Ереване, Кишиневе и в других городах и селах страны.

ТАСС.

ВЕЛИКАЯ ШКОЛА

Минуло три недели, как закончился съезд партии. Я снова на родной шахте, в кругу товарищей по работе. Потекли обычные трудовые будни. Но незабываемые дни съезда свежо и ярко стоят в памяти (и останутся в ней на всю жизнь). В сознании вновь и вновь поднимаются впечатления от волнующего события.

Шла к концу 10-я областная партийная конференция. Делегаты обсуждали кандидатуры посланцев на съезд партии. И вдруг... «Перемитин! бригадир проходчиков шахты «Подысаевская-Северная», — доносится с трибуны. Не верится. Но товарищи, сидящие рядом, улыбаются: «Тебя, тебя...».

И вот мы, делегаты Кузбасса, едем в Москву. В Новосибирске сформировался спец и а ль н ы й поезд, в котором выехали на съезд делегации Западной Сибири. Здесь, на Главной Сибирской магистрали, особенно заметно было приближение знаменательного события. В Новосибирске мы были свидетелями радужной встречи трудящимися эшелонов с дальневосточной рыбой и алтайским хлебом, направленными сверх плана, как подарок съезду, в Москву.

Сердечно и радужно встречали наш поезд на каждой крупной станции. К нашему приезду на вокзалы приходили делегации трудящихся. В своих приветствиях люди высказывали пожелания успешной работы историческому съезду. Тепло этих встреч волновало нас. Каждый понимал, что в этом выражались искренние, неподдельные чувства советских людей к предстоящему съезду, который призван открыть путь в коммунизм.

15 октября в 9 часов 30 минут мы прибыли в Москву. Встреча была торжественная и волнующая. Даже капризная осенняя погода отступила от традиции: не по времени щедро дарило тепло и солнце. Кстати сказать, в течение всего съезда погода, на удивление, была хорошая.

Наша делегация была поселена в гостинице «Бухарест» (за Москвой-рекой). В первый же день пребывания в Москве всем составом делегации во главе с первым секретарем обкома КПСС Л. П. Лубенниковым посетили Мавзолей В. И. Ленина. Затем побывали в Горках Ленинских, в квартире и кабинете Владимира Ильича в Кремле. На всю жизнь останутся в памяти эти посещения. Перед нами во всей своей необычайной простоте встала жизнь великого и такого родного Ильича.

В оставшее свободное время до начала работы съезда мы прошли регистрацию, подробно ознакомились с Кремлем, были на концерте в Большом театре.

Рассказывает делегат XXII съезда КПСС С. В. ПЕРМИТИН

И вот наступило 17 октября. В 9 часов утра мы вышли из гостиницы и решили пройтись пешком до Кремля. Дворец съездов гостеприимно распахнул свои двери перед делегатами. Об этом чудесном здании уже много сообщалось. Нельзя сдержать чувства восхищения перед этим дивным делом рук человеческих. Невольно подумалось: «Это здание, где начнет свою работу съезд строителей коммунизма, уже отражает коммунистическую эпоху». Глядишь — все просто, без вычурностей и излишеств и в то же время потрясающе великолепно.

Заняв свои места в зале заседаний, мы с нетерпением ждали начала. И вот 10 часов утра. На сцене появляются члены Президиума ЦК КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым, главы делегаций зарубежных братских партий. Будто морской прибой забушевал в зале от горячих приветствий и не стихал несколько минут.

С непередаваемым чувством смотрел я на руководителей партии и правительства, на героических людей, возглавляющих рабочий класс в капиталистических странах. Это же великая честь быть вместе с ними, участвовать в великом съезде, прокладывающем дорогу в коммунизм. Позже, в ходе съезда, все делегаты и гости, независимо от положения каждого, встречались, беседовали, как равные, между собой. В гуще делегатов на перерывах были и руководители партии и правительства, и главы зарубежных делегаций, и старейшие коммунисты, и рядовые рабочие. Простота, равное сердечное отношение господствовали между делегатами съезда.

Мне нет необходимости пересказывать все то, о чем говорилось на съезде. В газетах подробно все освещено. Но что очень важно, так это то, что каждый из делегатов чувствовал особенность двадцать второго съезда: коммунизм предстал вдруг не как что-то книжное, заманчивое и далекое, а реальное, живое в нашей жизни.

С огромным вниманием слушал я доклады Никиты Сергеевича, и каждое слово его ложилось в сердце прочно и надежно. В обычное время я как-то особенно не задумывался над явлениями окружающей жизни. Базалось, все идет обычным порядком. Съезд словно раздвинул передо мной горизонт, поднял на такую высоту, с которой все видится яснее и дальше. Для меня, и я в

этом уверен, для многих мне подобных, он стал великой революционной, коммунистической школой, свет которой будет гореть всю жизнь.

Много раз выступления тов. Хрущева прерывались бурными аплодисментами. Они вспыхивали стихийно, выражая идущую от всех сердец поддержку сказанному в отчетном докладе ЦК и в докладе о Программе партии.

А когда шла речь о тяжелых последствиях культа личности, сердце будто каменело от гнева. Сколько же бед принесло народу отщепенцы! И потому единодушным было полное осуждение антипартийной группировки Молотова, Кагановича, Маленкова и других, пытавшихся вернуть партию и страну к прошлому.

Съезд работал много дней, и каждый день был плотно заполнен. Заседания в общей сложности длились до 7—8 часов. Перерывами не баловали. И тут нельзя не сказать еще об одной чудесной стороне в оборудовании Дворца съездов. Через каждые 10—12 минут в зале менялась «погода»: иным становилось освещение, пробегал мягкий освежающий ветерок. Это здорово помогало, снимая утомление.

В перерывах происходили встречи между делегатами, обмен впечатлениями, мы беседовали с Николаем Мамаем, Валентиной Гагановой, летчиком-космонавтом Г. С. Титовым, маршалом С. М. Буденным.

Оживленные разговоры возникали между делегатами и членами Президиума ЦК, руководителями зарубежных партий. Особенно запомнилась встреча с Генри Уинстоном. Этот замечательный человек Америки потерял зрение в тюрьмах. Но нельзя было не восхищаться его жизнерадостностью, общительностью.

В своих выступлениях представители братских партий разделяли гордость нашими успехами, нашей Программой. Они говорили: «Ваша Программа — это наша программа». И обещали бороться за нее. Каждый из них говорил на своем языке, но начинал и заканчивал выступление по-русски. Б услугам делегатов к тому же было замечательное устройство,

позволявшее слушать мгновенный перевод любой речи на русский, украинский или другой язык. Создавалась полная иллюзия, что гость говорит именно на твоём языке.

Величественна была картина голосования за принятие Программы КПСС. Все делегаты с решаемым и совещательным голосом (они тоже получили право голосовать за Программу) в едином порыве вскинули руки с мандатами вверх. А потом разразилась буря оваций в честь принятой Программы.

Взволновала чрезвычайно всех встреча с пионерами — представителями детворы всех союзных республик. Пришло в зал около 3-х тысяч счастливых и радостных детей, для кого только что была принята замечательная Программа. Звенели ребячьи голоса в притихшем зале. Каждый из пионеров вручил красный галстук и букет цветов одному из делегатов. Счастье получить этот подарок выпало и мне.

Съезд заканчивал свою работу. Горячим призывом прозвучали слова Никиты Сергеевича:

— Наши цели ясны, задачи определены.

За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!

Эти слова как набат зовут вперед, на новые большие дела. Безмерно счастливый от того, что мне пришлось быть на этом великом съезде, я приложу все силы, чтобы приблизить осуществление Программы. К этому призываю и всех трудящихся нашего родного города.

В сельском краеведческом музее



Грязовская область. В селе Желанном Шацкого района создан на общественных началах сельский краеведческий музей. В сборе материалов для него активное участие приняли ученики Желанновской школы. Благодаря стараниям юных краеведов в музее появились кости животных четвертичного периода, каменные орудия неолита, древняя керамика и другие экспонаты. Все это найдено неподалеку от села.

Проделанная работа позволила открыть в музее три отдела: исторический, естественный и художественный. Всего в музее представлено более 2.000 экспонатов.

На снимке: (слева направо): директор школы и музея Н. И. Панин и юные краеведы Анатолий Ховрачев и Александр Жильников за паспортизацией экспонатов.

Фото Г. Удальцова.

Фотохроника ТАСС.

Здесь мы учимся и живем

«Развитие сети дошкольных учреждений и школ-интернатов разных типов обеспечит полное удовлетворение потребностей трудящихся в общественном воспитании детей дошкольного и школьного возраста».

Из Программы КПСС.

ТАДЖИКСКАЯ ССР. В одном из живописных дачных мест пригорода Душанбе село Лучоб расположилось светлые корпуса первой республиканской школы-интерната имени Ленина. Это — детское учреждение совершенно нового типа. Интернат включает ясли, детский сад и среднюю школу с производственным обучением. Годовалыми малышами приносят сюда родители своих детей. А через семнадцать лет из стен школы выйдут юноши и девушки, не

только получившие общее среднее образование, но овладевшие трудовыми навыками, хорошо знающие ремесло. В школе созданы все необходимые условия для плодотворной учебы, внеклассных занятий, отдыха детей.

Просторные, светлые классы, в которых стоят ровные ряды белых парт и висит доска не черного, а светлосалатного цвета. Уютные спальни, комнаты для работы хореографического, авиамодельного, радиотехнического, зоологического, кулинарного и других кружков. Сверкающая чистой столовая, где на каждую четверку ребят — отдельный столик, накрытый белоснежной скатертью. Хорошо оснащенные производственные мастерские.

Не забыты и малыши: им отведен лучший уголок территории школы. В детском саду — масса интересных игрушек. Над малышами шефствуют старшие ребята. В школе введено самообслуживание. Учащиеся дежурят по столовой, следят за чистотой помещений и опрятностью одежды.

Еще с дошкольного возраста дети начинают изучать английский язык. В интернате работает филиал городской музыкальной школы, в котором проводятся занятия по классу фортепиано, скрипки и народных инструментов.

Школа существует не так давно и поэтому еще не вырастила своих старшеклассников. Но через год — три появятся восьмой, девятый и десятый классы. Вместе с аттестатом зрелости ребята получат путевку в жизнь.

На снимке: преподавательница Д. Н. Косарева проводит занятия по английскому языку в дошкольной группе. Отвечает Обида Назимова.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

«Труженикам Кузбасса»

Эта надпись на афише о предстоящих гастрольных группах солистов оперы, балета и оркестра Государственного театра по-своему значительна. Всемирно известный театр отдает дань уважения трудящимся славного Кузбасса, вносящим немалый вклад в экономическую мощь страны.

Театр будет представлен на гастрольях в нашем городе 25 — 26 ноября, известными мастерами сцены. Среди них солисты — народные артисты СССР А. П. Иванов, А. Ф. Кривиченя и народный артист РСФСР В. В. Ивановский.

Гастроли мастеров сцены ГАБТ — большое событие в культурной жизни города. И, безусловно, наши трудящиеся с радостью встретятся с ними на предстоящих концертах в Центральном дворце культуры.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 22 ноября 1961 г. № 234



ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ!

Решаем насущные задачи

Тельферная тележка собрана из частей цепного толкателя и передвигается по рельсам, забетонированным вдоль камеры. На тележке установлена фрикционная таль, свободный конец цепи имеет шарнирные лапы, которые подхватывают бочку с вагонетки и доставляют к сливному баку. Экономия от внедрения этого предложения составила 505 рублей.

Монтажная тележка для снятия моторов электровоза, побелочная машина, станок для обточки бандажей полускатов электровоза, приспособление для безопасной работы плитовых сконструированы Самсоновым. Ему по праву было присвоено звание «Лучший рационализатор Кузбасса».

Большой специалист по автоматике рационализатор Андрей Абрамович Петкау. Он подал и внедрил 5 рационализаторских предложений с годовой экономией 8.700 руб. После работы Андрей Абрамович в содружестве с инженером А. Г. Скороделовым и электрослесарем К. Б. Хаб собрался, чтобы разработать схему дистанционного управления разветвленной конвейерной линией с одного пункта управления. Такая схема внедрена и работает на 6-м уклоне. Экономия от внедрения данного предложения составила 7.912 рублей.

Горные инженеры Ф. И. Сидельников, Н. Д. Гончаров и бывший заместитель главного инженера шахты Ю. В. Сунгуров разработали паспорт крепления и управления кровлей в лавах до первичной посадки. Им было практически подмечено, а затем с помощью расчетов доказано, что расстояние между рамами с 0,9 м можно увеличить до 1,5 м. Отработка 5 лав при таком паспорте в течение года дала экономии 745 куб. м крепящего леса.

Много ценного внесли в общую копилку техпрогресса рационализаторы электрослесарь мехцеха М. И. Перемыкин, механик участка С. П. Купенко, В. Г. Вырлан, горный мастер А. Ф. Адамук, токарь мехцеха В. А. Савушкин, начальник участка В. А. Юдин, мастер водоотлива А. Р. Конев.

Для пропаганды опыта рационализаторов мы освещаем содержание рацпредложений в стенной печати, на стенде «Рационализатор и изобретатель» вывешиваем чертежи, рассказываем о новом через свой радиозвук.

Премии рационализаторам стараемся вручать в торжественной обстановке на собраниях или вечерах рационализаторов и изобретателей.

Над чем сейчас работают наши рационализаторы? Группа в составе Самсонова, Денисова, Перемыкина решает вопрос механизации выгрузки угля из ниш для монтажа комбайнов. Эта работа на всех шахтах рудника выполняется пока что вручную. Горнорабочему приходится за смену выбрасывать 20—25 тонн угля. С решением этого вопроса будет устранена еще одна ручная операция.

Рационализатор Савушкин готовит опытный образец приспособления к комбайну «Донбасс-6» для выемки породного прослойка в пласте угля. Это позволит улучшить качество добываемого топлива. Снегоочиститель на электровоз готовят Самсонов, Тихонов, Петров, что позволит высвободить в зимнее время ежедневно 5—6 рабочих, занятых сейчас на очистке путей. Юдин и Конев разрабатывают предложение по очистке водосборников с помощью гидрозлеваторов. Рационализаторы Шевчук и Адамук готовят к внедрению площадочный вибратор, установка которого у люков позволит увеличить полезную емкость шахтной одногонной вагонетки на 75 кг.

Целый ряд вопросов, требующих разрешения, находится сейчас на столе у наших рационализаторов. И нет сомнения, что в ближайшее время они будут решены. Да и как же иначе! Ведь перед нами поставлены партийные задачи, и рационализаторы «Полысаевской-1» дружно берутся за их разрешение.

П. ПАНКРАТОВ,
инженер по рационализации шахты «Полысаевская-1».



Что хочу, то и ворочу

С десятого участка в центр города на работу ездят много рабочих и служащих. Для нас, жителей этого района города, слово «ездить» имеет несколько другое значение, нежели для остальных. В ожидании автобуса мы простаиваем буквально часами. А когда он приходит к остановке — собирается уже огромнейшая толпа народа. В этой толпучке, честное слово, не мудрено сломать голову. Двери у автобуса, например, ломаются часто. Так что слово «ездить» в нашем понятии — значит «страдать».

Нередко еще и водители ради собственного удовольствия не прочь «подшутить» над людьми. Они могут, например, остановить

автобус метров за 20—30 от остановки и, смеясь, наблюдать за тем, как люди толкаются и обгоняют друг друга, летят к автобусу. Когда такому водителю сделаешь замечание, он ответит: «Не нравится? Могу и порожняком укатить». Это еще хорошо, если так скажут. А то другие могут посылать по матушке...

О подобных безобразиях мы не раз информировали руководителей пассажирского автохозяйства. Но они и в ус не дуют. Они, очевидно, как и некоторые бессовестные водители, рассуждают по принципу: «что хочу, то и ворочу».

СОКОЛОВ, ОРЛОВ, ИВАНОВ, ПЕТРЕНКО, ПАСТУХОВ,

Строители простаивают

Наша комплексная бригада из месяца в месяц выполняла государственное задание на 140—150 процентов. Октябрьский же план не выполнен из-за нехватки стройматериалов: шифера, половой рейки и обрезающего теса. Наполовину вывезли детали сборных домов из поселка Лапшиновка, хотя в течение полмесяца выезжает вся бригада на погрузку, а автомашины не выделены. Обещают

дать грузовик сегодня, а не завтра. И так каждый день. Простой уже составил подтысячи человеко-часов. Простой продолжается. Когда же они кончатся, хотим мы спросить у руководителей треста «Ленинскшахтострой».

И. СМЕРДИН, А. ЧЕРНОВ,
строители Никитинского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтострой».

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ „ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА“

«Тревожный сигнал», опубликованный в нашей газете 3 ноября, сообщил, что на строительстве общежития-интерната во вторую смену не ведутся работы только потому, что здесь нет освещения.

Начальник отдела снабжения Ленинского стройуправления тов. Доровский сообщил редакции, что лампы получены и выданы для освещения объекта.

Воровство с оговоркой

ФЕЛЬЕТОН

У Ивана Андреевича Ускова, бывшего заведующего сельхозделом горисполкома, ныне работника отдела технического снабжения треста «Ленинскшахтострой» созрела мысль — построить на собственные средства собственный дом. Но чтоб дом был большой, а средства маленькие. Было это, он как сейчас помнит, в 1959 году.

Ну раз мысль созрела — медлить нечего. Присмотрел местечко на улице Мельничной, закрепил его за собой. Это был первый и, надо сказать, легкий шаг. А вот где взять лесу для постройки? Кто, а уж он-то малец, знал — у государства его не возьмешь. Ему деньги надо платить. И выбор Ускова пал на артельную организацию — городское животноводческое товарищество. Он знал: добротный строительный лес там имеется.

— А что стоит мне, заведующему, снять трубку и приказать? — подумал Усков.

Так и сделал. Ему деликатно намекнули: хоть, мол, ты и начальник, а деньги-то платить надо. За 10 кубов 179 рубльков.

Вот тут-то Усков и сделал ход конем.

— Товарищи, — молвил он. — Что ж вы, любезные, обо мне так плохо думаете. Лес я у вас возьму и деньги отдам... потом отдам. Понимаете?

Не нашлось в товариществе, построенном на доверии и честности человека, который бы усомнился в заверениях Ускова. А ему только того и надо было.

10 кубометров круглого соснового леса забрал Усков. Вручил товариществу 40 рублей и по-

строил дом. Зажил в нем припеваючи.

Не раз и не два после этого обращались руководители животноводческого товарищества к владельцу собственного дома с вопросом: «Иван Андреевич, когда же расплачиваться-то будем. Неудобно как-то получается: лес взял, дом построил, а о деньгах ни гу-гу?» Иван Андреевич в подобных случаях с улыбкой отвечал: «Любезные, лес я у вас брал. Это точно. А деньги отдам... потом отдам. Понимаете?»

Два года терпеливо ждало товарищество этого «потом». А затем осознано, что Усков просто-напросто умело их обогорил. Или, говоря точнее, украл лес с такой оговоркой: «Деньги, мол, потом отдам».

Факт оригинального воровства был налицо. И летом 1961 года товарищество обратилось в народный суд с требованием взыскать с Ускова в принудительном порядке 139 рублей. Суд, естественно, взыскал причитающуюся сумму, и исполнительный лист 20 июля был направлен на новое место работы Ускова — в отдел технического снабжения треста «Ленинскшахтострой», еще точнее — его начальнику тов. Петрову. Последнему, как это и полагается, оставалось передать исполнительный лист главному бухгалтеру. Никто, пожалуй, не был бы против, если бы тов. Петров вдобавок проявил инициативу — вызвал бы работника своего отдела, да как следует поговорил с ним. Тов. Петров такую активность проявил. Он вызвал к себе Ускова. Но вместо того, чтобы пристыдить его за подленькие делишки, любезно погладил по го-

ловке и вручил в его ручки, словно драгоценный подарок, исполнительный лист городского суда. Чем отблагодарил Усков своего начальника за такую любезность — осталось тайной. Чем руководствовался Петров, нарушая советское законодательство, тоже неизвестно. Можно только догадываться: своей свояка увидел издалека.

18 августа председатель животноводческого товарищества вынужден был обратиться к Петрову с письмом, в котором он напомнил, что решение народного суда надо выполнять. Однако Петров остался глух, как камень.

Тогда товарищество обращается к городскому прокурору с просьбой вмешаться в это дело. Несколько раз председатель правления лично встречается с Усковым. А у того из уст, словно из шарманки, льются одни и те же звуки: «Любезные, лес я у вас брал. Это точно. А деньги отдам... потом отдам. Понимаете?»

Поняли вас, тов. Усков. Очень хорошо и давно поняли. Ловко вы пользуетесь изобретенным вами способом воровства с оговоркой. Только как же вот вы будете оправдываться перед собственной совестью? Боимся, что уж здесь то друг Петров вам никак не поможет.

А впрочем, кто вас знает, может быть придумаете еще какую-нибудь оговорку с «потом». Только отвечать-то за свои действия где не потом, а сегодня.

Иван ПРОШИВАЛОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

22 ноября 1961 г. № 234 3 стр.

Вклад журинецов

В дни подготовки к 44-й годовщине Октября рационализаторы шахты «Журинка-3» работали с большим подъемом.

Рационализаторы участка транспорта внедрили предложение машиниста электровоза В. П. Поморцева.

На электровозах последнего выпуска контроллер расположен очень неудобно, это ощущается особенно при движении по порожняковому пути, когда расстояние между креплением и электровозом всего 30—40 см. При этом машинисту выйти из машины почти невозможно, а в обратную сторону выйти мешает контроллер. В. П. Поморцев предложил развернуть контроллер, что позволило иметь выход в обе стороны.

Внедрение этого предложения позволило увеличить производительность электровоза, улучшить условия работы машинистов.

Новаторы участка № 2 внедрили предложение электрослесаря А. Т. Маметьева, которое обезопасило труд рабочих при управлении лебедкой. Для этого они изготовили вилку, при помощи которой можно регулировать рукояткой наматывание каната на барабан лебедки. Вилка крепится на передней части рамы лебедки.

КЕККОНЕН ПРИЕДЕТ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ХЕЛЬСИНКИ. Здесь опубликовано официальное коммюнике, в котором говорится: посол СССР в Финляндии А. В. Захаров посетил министра иностранных дел А. Карьялайнена и от имени правительства Советского Союза сообщил, что Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев готов принять президента Финляндии Урхо Кекконена в Новосибирске 24 ноября.

ТАСС.

В братских социалистических странах

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. Недавно Совет Министров РНР утвердил ряд проектов архитектурных ансамблей и жилых комплексов для многих городов страны. В Бухаресте, например, намечается начать строительство 43-х многоэтажных жилых домов, примерно на 4 тысячи квартир, а в Плоешти — 21 дома почти с полутора тысячами квартир. Большая часть квартир будет иметь по 2—3 комнаты со всеми удобствами. В новые жилые

комплексы войдут школы, кинотеатры, магазины, лечебные и другие учреждения.

Шести-летним планом (1960—65 гг.) предусматривается построить новые жилые дома площадью свыше 9 млн. квадратных метров или около 300 тысяч квартир, т. е. в 3 раза больше, чем было возведено за последние 6 лет. На осуществление этой программы строительство государство ассигновало около 13 млрд. лей.

ПОЛЬША — МИРОВОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ СУДОВ

ВАРШАВА. На крупнейшей в Польше Гданьской судовой верфи заложено первое судно из серии судов — рыбоперерабатывающих баз. Новое судно будет одновременно плавучей базой с перерабатывающим заводом, гостиницей и домом культуры для рыбаков небольших судов. Водоизмещение судна 10 тысяч тонн. Оно может находиться в плавании без захода в порты 75 дней. Гданьская судостроительная верфь, наряду с судостроительными верфями Японии, является единственным в мире производителем судов подобного типа. Одновременно на стапелях судостроительной верфи Гданьска, Гданьск.

Шенкина сооружаются суда водоизмещением в 10, 15, 19 тысяч тонн. Сейчас Польша по производству судов занимает девятое место, а по объему экспорта судов шестое место в мире. Только в этом году за 9 месяцев Польша экспортировала в зарубежные страны 23 судна водоизмещением 110 тысяч тонн. Среди стран, покупающих в Польше суда, — Индонезия, Бразилия, Швейцария и др.

В текущем году польские верфи построят суда общим водоизмещением в 250 тысяч тонн.

ЛОМОНОСОВСКИЕ ВЕЧЕРА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. В Пльзене состоялся вечер, посвященный 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова. С докладом о жизни и деятельности великого русского ученого выступил директор Чехословацко-советского института Я. Вавра. Ломоносовский вечер состоялся также в Брно. Его провели Южноморавский областной комитет защитников мира и городской комитет Союза чехословацко-советской дружбы.

ТАСС.

Ширится борьба за свободу Гоа

ДЕЛИ. В Гоа ширится национально-освободительное движение. В последнее время население Гоа все чаще выступает с оружием в руках против португальских колонизаторов. В различных районах колонии происходят вооруженные столкновения гоанских патриотов с португальскими войсками. По сообщению бомбейской газеты «Фри пресс джорнал», гоанские патриоты совершили вооруженное нападение на португальскую тюрьму в Кемпене и освободили всех заключенных.

Колониальные власти, напуганные усилением освободительной борьбы гоанского населения, направили новые подкрепления войск и крупные партии оружия.

ТАСС.

Празднование „Дня революции“ в Судане

ХАРТУМ. Столица Судана торжественно отметила «День революции» — третью годовщину со дня прихода власти нынешнего правительства.

В торжествах, посвященных этому событию почетным гостем был Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, находящийся здесь с ответным государственным визитом.

Под бурные аплодисменты и приветственные возгласы собравшихся на празднование десятков тысяч хартумцев Л. И. Брежнев занимает место рядом с председателем Верховного совета вооруженных сил и премьер-министром Судана Ибрагимом Аббудом на главной трибуне, сооруженной на улице Гамаа перед Дворцом республики.

В торжествах с речью выступил Ибрагим Аббуд. Он рассказал об успехах, достигнутых республикой, за прошедшие три года и перспективах ее дальнейшего экономического развития, укрепле-

ния политической независимости. Ибрагим Аббуд от имени народа Судана горячо приветствовал Л. И. Брежнева и членов советской делегации.

Затем состоялся военный парад. Перед трибунами в торжественном марше прошли военные части и боевая техника суданских вооруженных сил.

Ибрагиму Аббуду был вручен поздравительный адрес Л. И. Брежнева по случаю празднования «Дня революции». Ибрагим Аббуд горячо поблагодарил Л. И. Брежнева за поздравление.

По окончании торжеств Л. И. Брежнев прибыл в свою резиденцию во Дворец республики. Тысячи людей заполнили площадь Л. И. Брежнев появляется на балконе дворца и приветствует жителей столицы. Собравшиеся провозглашают приветствия в адрес Советского Союза и здравия в честь судано-советской дружбы.

Затем Л. И. Брежнев в сопровождении члена Верховного сове-

та вооруженных сил Мохаммеда Ахмеда Эрва и министра иностранных дел Судана Ахмеда Хейра совершил поездку по празднично украшенным улицам и площадям Хартума. Жители города горячо приветствовали советского гостя.

Празднование «Дня революции» в столице Судана Хартуме вылилось в демонстрацию глубоких чувств дружбы суданского народа с народом Советского Союза.

Отъезд Аденауэра в США

БОНИ. Канцлер ФРГ Аденауэр вылетел в Вашингтон для переговоров с президентом США Кеннеди. Аденауэра сопровождают министр иностранных дел Шредер, министр обороны Штраус и начальник руководящего штаба бундесвера генерал-майор Шнейц.

Программа трехдневного пребывания Аденауэра и сопровождающих его лиц в США предусматривает, кроме встреч с президентом Кеннеди, переговоры с государственным секретарем Раском и военными экспертами Пентагона.

Как указывает газета «Вельт ам зонтаг», Аденауэр намерен потребовать от США «наступательной дипломатии» и вновь выдвинет требование об оснащении НАТО собственным атомным оружием. Он потребует предоставления НАТО, т. е. боннским генералам, «полного права распоряжаться таким оружием».

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Группа молодых механизаторов и агрономов, прибывшая из СССР, работает в народном имении «Иван Родригес» (провинция Оренте). Они рассказывают кубинским крестьянам о достижениях советских колхозов и совхозов, делаясь своим опытом и знаниями. На с. и. м. к. «советские и кубинские друзья». Фото Пренса Латина.

В поддержку алжирских патриотов

Свободолюбивые народы всего мира поднимают свой голос в защиту алжирских патриотов, томящихся во французских застенках

БЕРЛИН. «Мы не можем допустить, чтобы такие алжирские патриоты, как Бен Белла — неутомимый борец за мир и дружбу между народами, подвергались издевательствам», — говорится в письме протеста, направленном коллективом судостроительной верфи «Нептун-верфт» в Росток правительству Франции. С протестами против преследований алжирских патриотов выступили также работники бурогоугольного комбината в Грейфенхайне, крупнейшей судостроительной верфи республики «Варнов-верфт» в Варнемюнде. Районное собрание депутатов Зейфтенберга направило в адрес французского правительства резолюцию, в которой выдвигается требование о немедленном освобождении Бен Беллы и всех других алжирских патриотов.

ВАРШАВА. Польские трудящиеся выражают горячие симпатии алжирским патриотам, борющимся за свободу и независимость своей родины.

В стране проходят собрания, митинги, на которых польские трудящиеся выражают солидарность с героической борьбой алжирского народа и решительно

протестуют против преследования патриотов Алжира французскими властями.

В письме студентов варшавского университета, принятом на митинге, говорится: мы решительно осуждаем репрессии, применяемые по отношению к алжирским руководителям, действующим во главе с Бен Беллой, и выражаем свою солидарность с борьбой братского алжирского народа за независимость.

КАИР. По всей территории ОАР состоялась всеобщая получасовая забастовка в знак протеста против французской империалистической политики в Алжире и в поддержку алжирских патриотов, томящихся во французских тюрьмах.

На полчаса было приостановлено движение государственного транспорта, прекращена работа во всех правительственных учреждениях и занятия в школах и высших учебных заведениях.

Каирские газеты опубликовали заявления протеста различных организаций против французской империалистической политики.

ТУНИС. В знак солидарности с алжирскими патриотами, объявив-

шими голодовку в тюрьмах Франции, 16 ноября по всей стране на 1 час была приостановлена работа на предприятиях, транспорте, в магазинах, на полях.

Грузчик железнодорожных мастерских Туниса Хамеди Лант говорит: «Мы приостанавливаем работу, так как все тунисские трудящиеся глубоко сочувствуют борьбе алжирских братьев. Мы осуждаем французских империалистов и требуем освободить заключенных алжирцев».

РАБАТ. После Рабата и Касабланки массовая демонстрация солидарности с алжирским народом состоялась в городе Тетуана. Около 6 тысяч демонстрантов прошли по улицам города с алжирскими знаменами, скандируя лозунги с требованиями освобождения Бен Беллы и других алжирских министров, разрыва дипломатических отношений с Францией и секвестра французского имущества в Марокко.

Группа французско-демократов проживающих в Рабате, устроила демонстрацию перед французским посольством, требуя освобождения пяти алжирских министров.

ТАСС.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-20.

Для детей
ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНЬЮ
Сеансы: 9-20, 2-45.
Малый зал
Художественный фильм
ВОСКРЕСЕНИЕ
(1-я серия)
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ПТИЧКА-НЕВЕЛИЧКА
Сеансы: 5-15, 9-00.
СНОВА К ЗВЕЗДАМ
Сеанс в 7-10.

ДК имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО
ТИХИЙ ДОН
(1-я серия)
Сеансы: 4, 6, 8

Утерянную круглую печать и угловой штамп территориальной первичной организации ВОС считать недействительными с 10 ноября 1961 года.

Электроламповому заводу
ТРЕБУЮТСЯ
токари, фрезеровщики 3-го разряда и выше, слесари-ремонтники, аккумуляторы, а также горячий цех ученики наборщиков и прессовщиков.
Обращаться в отдел кадров.

ЦММ треста «Ленинголь»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу квалифицированные рабочие — слесари и электрослесари по ремонту горношахтного оборудования, токари.